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Gynekologicko-porodnické a Neonatologické oddělení Nemocnice České Budějovice, a.s., 
obhájilo statut centra vysoce specializované péče v perinatologii  

 
Gynekologicko-porodnické a Neonatologické oddělení Nemocnice České Budějovice, a.s., 
obhájilo statut centra vysoce specializované péče v perinatologii pod označením 
Perinatologické centrum intenzivní péče (PCIP). Českobudějovické perinatologické centrum 
se tak zařadilo mezi dvanáct center, kterým byl v rámci České republiky tento nejvyšší statut 
na nadcházejících pět let udělen. 

„Obhájení statutu perinatologického centra považujeme za velmi významné nejen pro obě zmíněná 
oddělení a nemocnici, ale především pro těhotné ženy, jejich děti a rodiny, o které se  
v rámci Jihočeského kraje a části Kraje Vysočina staráme. Proces vedoucí k udělení tohoto statutu 
vychází z hodnocení velice přísných vstupních kritérií a z dat ověřovaných Ministerstvem 
zdravotnictví v příslušných registrech, která se týkají mimo jiné odpovídajícího personálního 
zabezpečení, kvality poskytované péče a dosažených výsledků v péči o těhotné ženy a novorozence 
za uplynulé pětileté období,“ sdělil generální ředitel MUDr. Ing. Michal Šnorek, Ph.D. 

„Je zapotřebí zdůraznit, že tohoto úspěchu by nebylo možné dosáhnout bez dlouhodobé, 
cílevědomé a systematické práce celého perinatologického týmu, který se skládá z porodníků, 
neonatologů, porodních asistentek a odborníků z mnoha dalších spolupracujících oborů. 
Dostatečný počet porodů navzdory klesající porodnosti zajišťuje erudici a zkušenost 
personálu těchto center. Neodmyslitelná a pro fungování centra klíčová je samozřejmě také 
dlouhodobá vize a podpora managementu nemocnice,“ uvedl primář Gynekologicko-
porodnického oddělení doc. MUDr. Miloš Velemínský, Ph.D., MHA. 

V rámci České republiky je zaveden třístupňový systém diferencované péče o matku a dítě, 
zakotvený v koncepcích České gynekologické a porodnické společnosti (ČGPS) a České 
neonatologické společnosti. Nejvyšší stupeň tohoto systému tvoří perinatologická centra intenzivní 
péče (PCIP), kterých je Ministerstvem zdravotnictví v rámci České republiky akreditováno dvanáct. 
Na tato pracoviště jsou směrovány především pacientky s rizikem předčasného porodu a jinými 
závažnými těhotenskými komplikacemi. 

Centrum poskytuje komplexní péči všem těhotným a rodícím ženám a ženám v období šestinedělí. 
V ambulantní části disponuje vedle standardní porodnické ambulance také ambulancí pro riziková 
a patologická těhotenství, kde se provádí i specializovaná ultrazvuková vyšetření.  

Spádovým územím českobudějovického centra je celé území Jihočeského kraje a okres Pelhřimov.  


